

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.510

Palma de Mallorca.—Domingo 12 de Marzo de 1939 3.º T.

Precio: 20 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 11

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 11 de Marzo de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ROMANCE

¡Felipe Crespi! ¡Presente!!

I
... ¡Marinero, marinero!...
¡Marinero... ¿Dónde estás?...
Se lo han comido las olas
verde azul, del manso mar...!

El travieso zagalejo
de mirada de cristal,
Felipe Crespi, alma noble,
trece años tuvo no más...
pero veinte corazones
marcaban su palpitar
bajo aquel tan tierno pecho,
nido de oro celestial
Sus rasgos de ángulos libres
de hierro marcando están
un carácter que empezaba
a mostrar tenacidad.
Era... ¡Un futuro Almirante
de la Marina Imperial!

... ¡Marinero, marinero...!
¡Marinero... ¿Dónde estás?...
Se lo han llevado las olas
lo más hondo del mar!

... ¡Marinero, marinero...!
¡Marinero... ¿Dónde estás?...
Se lo han llevado las olas
lo más hondo del mar!

II
El alroso «BALEARES»
fué su cuna y fué su altar...
Allí principió su vida
de marinero imperial,
allí el mar, cual dulce madre,
le arrullaba sin cesar
y lo besaba amorosa
con su beso de agua y sal...
Era feliz el pequeño
marinero sobre el mar...
Mas Dios que lo vió,
sentado una tarde mansa, igual
que un descanso en la fatiga
después de mucho bregar,
dirigiendo su mirada
a la azul inmensidad
y perdiéndose su mente,
no haciendo más que soñar,
quiso llevarlo consigo
a aquel azul eterno...

... ¡Marinero, marinero...!
¡Marinero... ¿Dónde estás?...
Se lo han llevado las olas
lo más hondo del mar!

¡Se lo han llevado las olas
hacia un reino sideral!

... El «BALEARES» altivo
marcha con reglo bogar...
¡Lleva marinos de España
por eso orgulloso val...
... Abriendo paso las olas
ante tan gran magestad...
De Palma salió el crucero...
pero... ¡Ya no volverá!
¡Marineros, marineros...
qué confiados marcháis
sin saber que está la muerte
a punto de descargarse
su feroz garra segura
huesuda, sin caridad...!

III
¡Cual cantan esos valientes
cantos de Patria imperial,
mientras rumbando sus rezos
de funeral canta el mar...
Felipe Crespi, contento
sonríe a la inmensidad
sin comprender que el arrullo
tiene hoy lúgubre augurar...
¡Pájaro que está en el nido
y no sabe que IMPIEDAD
en forma de ruin culebra
hace a las hojas vibrar...!

¡Ya vomitan los cañones
su tos de espanto infernal...
— ¡Marineros, Dios os mira,
tened fe en El y esperad!...—
Mas el torpedero cobarde
les ha herido por detrás...!
¡Ha mordido al «BALEARES»
en una herida mortal...!
Todos se salvan aprisa.
— ¡Felipe Crespi! ¿Dónde estás?...
... No ha querido del gran buque
que es su cuna, no, marchar...
¡Con su jefe se ha quedado
sereno, altivo, ideal!
El barco se ha ido hundiendo
y con él se fué a la mar...
¡Quiso morir con su jefe!
¡Con trece años no más!!
¿Era un niño? ¡No!! ¡Era un hom-
[bre]

... ¡Marinero, marinero...!
¡Marinero... ¿Dónde estás?...
Se lo han llevado las olas
lo más hondo del mar!

III ALMIRANTE CELESTIAL!!!
SALVADOR BAYARRI LLUCH

Consejo de Ministros

El problema del abastecimiento.—Modificaciones de las leyes penales.—Expedientes de Gobernación

Burgos.—Bajo la presidencia del Jefe de Estado se ha reunido el Consejo de Ministros.

A la salida el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia:

En el Consejo se han examinado distintos problemas en relación con el abastecimiento en general y en especial en Marruecos.

Se ha aprobado una ley nombrando al Comisario general de Abastecimientos.

Ha sido aprobada una ley en la que se deroga el artículo 193 del Código Militar y 52 del Código Penal de la Marina de Guerra, y se ha aprobado un decreto sobre intervención de buques y nombramiento del personal de la Armada.

El señor Amado informó sobre temas interesantes de la Hacienda pública.

También se ha ocupado el Consejo de los problemas que plantea la reconstrucción nacional.

Ha quedado nombrado para el cargo de segundo jefe de Seguridad el teniente Coronel de Estado Mayor don Alfonso Fernández Martín.

También ha aprobado el Consejo una orden del Ministerio de la Gobernación por la que pueden nombrarse agentes auxiliares interinos del Cuerpo Técnico de Investigación y Vigilancia a los aprobados en los ejercicios que se están celebrando por Tribunal competente que hayan sido declarados aptos para el desempeño de su misión.

Se ha acordado una transferencia a cargo de los fondos de Beneficencia Social, con destino a la construcción en Ceuta de un albergue para la infancia y ancianidad.

A propuesta del Ministro de Gobernación ha sido aprobado un expediente de la ciudad de Tarragona y uno del Ayuntamiento de Málaga para la construcción de un templo y escuela aneja.

Finalmente se ha nombrado Gobernador civil de Zaragoza al que lo era de Tarragona, señor Méndez.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

“El terreno conquistado—decía Liautey—no es, tal vez, lo más importante; falta luego conquistar los hombres.”

Esta es la gran victoria de Franco: conquistar los hombres de España para la patria.

CRONICAS ARTISTICAS

El benemérito Teatro Azul

Siguiendo las huellas marcadas en la Península, al crear Falange Española Tradicionalista y de las JONS el magnífico Teatro Azul, que tan sabrosísimos frutos artísticos está dando, y al que confiamos poder admirar pronto aquí; la Jefatura de Propaganda tan bien orientada como de costumbre, fomentó y dió vida en nuestra ciudad a una sección de Teatro Azul. Esta parece haberse encauzado principalmente hacia el arte lírico, como son de ello pruebas, aquellas representaciones de la hermosa obra de Fuster y Molas *Erase una vez...*, la reciente de *Los Gavilanes* y otras anteriores, presentadas todas, con pléora de elementos valiosos, de los que se puede esperar mucho. Y no olvidemos las representaciones de *Tosca*, obra ya de verdadero empeño y que fueron un éxito rotundo.

Contando pues con los elementos de que puede disponer la agrupación de ésta, y siguiendo las normas del Teatro Azul de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ha resucitado el magnífico y clásico teatro español, consideramos no estaría demás dedicara sus esfuerzos a resucitar algunas obras clásicas de la vieja zarzuela española, dignas de ser conocidas, y muy superiores a muchísimas obras del montón farfoso del modernísimo teatro lírico español.

En los primeros momentos del Glorioso Movimiento Nacional hubo, y era natural, que hechar mano de las obras musicales más conocidas, de las que se tenían partituras para piano, y orquestarlas como pudieron; y no cabe criticarlo, sino agradecerlo. Pero ahora, liberada Barcelona, donde seguramente había archivos musicales, y a punto de estarlo Madrid, cabe pensar en organizar representaciones de nuestra clásica zarzuela. Aquel inmortal *Barberillo* y otras obras de Barbieri, así como las de Oudrid, Gaztambide, Arrieta, Caballero, Chapi y Bretón son dignísimas de que las conozca nuestra juventud, pues aparte de que hay en ellas bastante que aprender, retratan una época, y siempre el recuerdo de lo viejo enseña a las nuevas generaciones.

Además, no son difíciles de representar tales obras, la mayoría de ellas ingenuas, graciosas y picarescas; pero con una picardía de buen género y ajustada siempre a la moralidad y buenas costumbres. Y sobre todo, son ligeras, de orquestación sencillísima, lo cual facilita grandemente su puesta en escena. Piensen en ello, los dirigentes del Teatro Azul, y consideren que lograrían un verdadero éxito reponiendo algunas obras del viejo teatro lírico español.

No puedo terminar esta crónica dominguera, sin ofrecer al público aficionado a la buena música, una noticia agradable. El conocido Doctor y gran pianista D. Miguel Valenti Mestre, según tenemos entendido tiene el propósito de en plazo breve dar tres Conciertos con fines patrióticos en cuyos programas figuran obras de Bach, Scarlatti, Schubert, Rachmaninoff, Debussy, Schumann, Chopin, Haendel, Liszt, Brahms, Albéniz, Granados, Torrandell y Mas Porcel, de los cuales iremos dando cuenta a los lectores, así que tengamos sobre los mismos noticias más concretas.

NICOLÁS BRONDO

LA LUCHA CONTINUA

Los “leales” de Miaja y los comunistas se disputan la posesión de Madrid

Con alternativas unos y otros ocupan y pierden los edificios públicos importantes.—El caos es tal que hasta los combatientes se confunden.—El título de Consejo de Defensa anuncia que Madrid vuelve a la normalidad

El desarrollo de la lucha durante el viernes

En Madrid, Guadalajara, Ciudad Real, Almería, Jaén y Cuenca prosigue la lucha.— Los comunistas ocuparon Unión Radio de Madrid y fueron desalojados de ella

Frente de Madrid 10—12 noche.—Durante todo el día de hoy ha continuado la lucha en las calles de Madrid. Los comunistas avanzaron audazmente hasta llegar al Palacio de Comunicaciones y Banco de España donde los partidarios del Consejo de Defensa hubieron de realizar una defensa encarnizada. A última hora de ayer los comunistas se apoderaron del edificio de Unión Radio y Gobierno civil. Durante la jornada de hoy las fuerzas al servicio de Miaja lograron con gran esfuerzo recuperar ambos edificios en los que la dureza de la lucha ha dejado grandes huellas.

La ofensiva de Miaja contra los comunistas situados en la plaza de Manuel Becerra no tuvo resultado positivo. A última hora de la mañana el fuego de fusilería y ametralladoras alcanzó su período de máxima intensidad. A esta hora precisamente los comunistas contraatacaron para volver adueñarse de La Cibeles.

Durante todo el día la aviación al servicio del Consejo de Defensa no ha dejado de realizar vuelos sobre Madrid. Por la mañana 28 aparatos nacionales volaron sobre la ciudad sin arrojar bombas. Poco más tarde los aparatos de Miaja bombardeaban incesantemente las posiciones comunistas. Desde los observatorios del Barrio de Lucera y Hospital Clínico se observan las calles de Madrid completamente vacías. Durante un cuarto de hora solo se pudo observar una patrulla que circulaba por las calles en actitud de vigilancia. El trá-

fico estaba completamente suspendido. Los periódicos no se publican ni hay viveres para la población. Madrid se encuentra en una situación sin precedentes en la historia militar de nuestra guerra con cuatro frentes, dos en Alcalá de Henares y en el interior de la ciudad. Los pocos viveres que quedaban han sido cogidos por los comunistas que se apoderaron de dos camiones de botes de leche condensada que se enviaban a los enfermos de los hospitales militares. En las calles se encuentran insepultos centenares de cadáveres algunos de los cuales llevan en tal situación más de 72 horas. Ayer había lucha en Madrid y Ciudad Real. Hoy la ha habido en Ciudad Real, Puertollano y Almería.

Recuperada la Radio por las fuerzas del general Miaja empezó de nuevo la propaganda contra los comunistas que no tienen en su poder ninguna emisora. El gabinete de Defensa del Consejo hizo público una nota en la que daba cuenta de que las fuerzas que vienen contra los co-

munistas se encuentran a pocos kilómetros de Madrid a donde se acercan a marchas forzadas.

La propaganda de Miaja intenta dar la sensación de que éste es dueño de la situación y que los comunistas están sitiados en sus últimos reducidos. La última nota hace constar que los comunistas se encuentran en la Plaza de Manuel Becerra y que se combate en la Cibeles y en el Banco de España. El número de hombres que intervinieron en estos combates nos da idea del número insoportable de individuos que se han pasado al bando de Miaja que según Unión Radio es de 14.000 en los dos días. A las 12 de la mañana Miaja ordenó emplazar numerosas baterías para intimidar a los revoltosos, pero estos continuaron en sus puestos. La alocución del Coronel Casado no ha tenido resultados positivos y los comunistas amenazan con retirar las fuerzas que se encuentran en los sectores de Madrid.

Para dar idea del tremendo desbarajuste existente en las filas rojas, bastará el dato de que durante los últimos dos días se han pasado a las filas del Ejército de Franco unos 500 milicianos del frente de Madrid.

Las alternativas de la lucha

El caos mas absoluto reina en Madrid.—Los comunistas se hacen fuertes en el Metro

San Juan de Luz.—Comunican de Madrid que dado a los diversos grupos que se pasan de un bando a otro, nadie sabe quienes son sus amigos, se anuncia de Madrid que los comunistas se han hecho fuertes en diferentes estaciones del metropolitano.

Paseándose con los tanques los comunistas por las calles de los barrios que tienen ocupados. Una nota anunciada por Miaja dice que los focos comunistas se van rindiendo

AUMENTAN LOS AMIGOS

España cara al mundo

Colombia reconocerá al Gobierno de Franco

Bogotá.—El gobierno de Colombia ha decidido reconocer al Generalísimo Franco.

Han sido suspendidas toda clase de relaciones con el gobierno rojo. El gobierno colombiano justifica su actitud diciendo que no existe gobierno en la zona roja y que en cambio el del General Franco es estable y funciona normalmente.

Se pide el reconocimiento del Gobierno de Franco

Washington.—Dos senadores han pedido al Gobierno que reconozca el del Generalísimo Franco creyendo que esta actitud yanqui favorecería los planes de intrusión comercial en Hispano-América.

El representante del Uruguay en la España Nacional

Montevideo.—Se ha nombrado representante del Uruguay para la España Nacional al señor Enrique Bueno, antes jefe del puerto de Montevideo.

El señor Enrique Bueno fué representante en otros países, entre ellos Holanda.

El Sr. Sánchez Churruga, Ministro plenipotenciario de España en Suiza

Burgos.—S. E. el Jefe de Estado, ha firmado un decreto nombrando Ministro plenipotenciario de España en Suiza al Sr. Sánchez Churruga, que fué en etapas anteriores ministro de España en Rumania, y últimamente encargado de Negocios cerca del Vaticano cuando la Santa Sede reconoció de jure al Gobierno del Generalísimo Franco.

ACOTACIONES

EL MARTIRIO DE MADRID.—Desde hace días, las noticias que se reciben, por diversos conductos, de la situación en la que fué corte de España, atestiguan el auténtico carácter de caos en que está sumida la desventurada villa.

Pero ello no puede producir sorpresa alguna a nadie que haya visto como se desarrollaban los acontecimientos desde el día en que Azaña—al que los remordimientos seguirán eternamente como una sombra—dijo, a la vista de los primeros desmanes del populacho desbordado, que era entonces que se había proclamado de verdad la República.

Fatalmente, de aquella premisa no podía salir sino la consecuencia que hoy padecen los desgraciados vecinos de Madrid.

Armar a la masa salida de los suburbios, tomando la palabra en el peor concepto de calidad social baja y desastrosa en el aspecto moral, elevar a la categoría de militantes defensores del gobierno a los que por delitos comunes purgaban pena en las cárceles, lanzar a los vientos, bajo la capa de la democracia, las consignas del bolchevismo asiático, no podía dar otro fruto que el que está ahora recogiendo ese lamentable amasijo de «responsables» presididos por Miaja.

Si la constitución de ese Comité, que se debute angustiosamente ante la amenaza de verse desbordado por los comunistas, era, como es de presumir,—y así lo ha dicho quien puede decirlo—una maniobra más para falsificar la rotunda victoria de las armas de Franco, los comunistas, que se resisten a dejar de ser lo que hasta ahora fueron, han hecho imposible el éxito de la maniobra.

Y mientras los «leales» de una parte y los ortodoxos de Stalin de la otra liquidan a tiro limpio, con toda la variedad bélica de los tiros, sus diferencias, que no son en definitiva sino apertencias de mando, la población civil de Madrid, que en ella ha seguido resistiendo, parte por no abandonar lo que les han podido dejar después de las «incautaciones» y parte por no poder escapar del infierno rojo, está viviendo los días más trágicos que haya podido producir cualquier revolución.

Los hermanos nuestros que esperan con ansia la entrada en Madrid de las banderas victoriosas están estos días padeciendo por la Patria y nuestro pensamiento vuela hacia ellos, esmaltado de cordial solidaridad e informado por un común ideal.

Si el Madrid anterior a 1936 pudo pecar por exceso de confianza y frivolidad, esta prolongada época de martirio, que hoy se agudiza, es un Jordán que hará que sus alturas a Franco y sus manos alzadas ante la enseña de la Patria cobren un sentido más hondo, más emocional y más profundamente español que los de todas las poblaciones hasta ahora liberadas por la invicta espada del Capitán de España.—R.

Los comunistas se apoderan de varios edificios públicos

París.—Los combates entre los comunistas y partidarios del Consejo Nacional de Defensa se han recrudecido extraordinariamente en las últimas horas de la tarde, habiendo ocupado los comunistas varios edificios públicos.

Se dice que las baterías antiaéreas al servicio de Miaja han abatido un avión de bombardeo, en las inmediaciones de la población.

Noticias últimamente recibidas de Almería aseguran que en aquella población ha tenido también repercusión los disturbios comunistas.

Antes que comunista, prefieren Miaja ver a Madrid en poder de Franco

De Madrid a última hora parece ser que Miaja está dispuesto antes de entregar la zona roja y sobretodo la capital madrileña a los comunistas entregarla al Generalísimo Franco.

La calle de Serrano el Mayor foco comunista

U. R. Valencia dió a las siete y

cuarto de esta mañana la siguiente información:

Madrid.—Los comunistas insisten en su actitud belicosa y en la tarde de ayer y noche pasada el foco de mayor resistencia lo constituía la calle de Serrano.

Uno de los principales jefes comunistas es el teniente coronel Barceló del primer cuerpo de ejército secundado por el teniente coronel del segundo cuerpo de ejército.

La situación de Madrid a través de Havas

Paris.—Havas recibe en Madrid la siguiente información:

El cuerpo de ejército de manobra que opera en el este y las tropas del Consejo de Defensa de Madrid que actúa en el oeste siguen las operaciones de reducción de los focos de resistencia rebeldes.

Se oyen descargas de fusil y explosiones de obuses.

Gran número de comunistas han sido rechazados fuera del radio de la capital.

Desde hace varios días reina la tranquilidad más absoluta en el frente de Madrid.

Han cesado por completo las explosiones de bombas de mano y el fuego de fusilería que todas las noches se oía, como si los adversarios se dedicasen a observarse mutuamente.

Las detonaciones que han turbado la calma madrileña a partir de los disturbios comunistas del día 6 de marzo son cada vez menos numerosas.

La actividad de las fuerzas del General Franco solo se ha manifestado por la presencia de vuelos de aviones de reconocimiento

¿Se han pasado tropas de Miaja a los comunistas?

Paris.—Las informaciones llegadas a esta capital anoche describen la situación de Madrid como muy grave.

Los comunistas después de haber recibido refuerzos muy considerables se encuentran ahora en posesión de casi todos los distritos de Madrid.

Según rumores todavía no confirmados, parte de las tropas de Miaja se han pasado a los comunistas contra el Consejo de Defensa Nacional.

La lucha en las calles de Madrid continuaba a media noche con gran violencia.

El ejército de Miaja con brazalete — Los comunistas se apoderan del Aeródromo de Barajas

Paris.—Comunican de Madrid que la primera batalla sería entre las dos fracciones se originó el viernes durante la noche. En la lucha fue derribado un avión, dividiéndose las opiniones sobre si era comunista o del Consejo de Defensa.

La confusión reina entre los partidarios de las fracciones por el hecho de que todos llevan el mismo uniforme y no pueden distinguir los amigos de los enemigos.

El general Miaja intentó remediar esta situación el viernes ordenando a los suyos que se colocaran brazaletes en las mangas.

Las últimas informaciones dicen que aumenta la lucha en los distritos exteriores de la ciudad y al norte de la carretera de Guadalajara.

Las informaciones confirman que las tropas de Miaja se encuentran en posiciones del centro de la capital y los comunistas mantienen su dominio en numerosos suburbios, así como en el campo de aviación de Barajas, en el que lograron apoderarse de algunos aviones, ya que por primera vez el viernes volaron los aparatos comunistas.

El Consejo dice que Madrid vuelve a la normalidad

Unión Radio Madrid a las 11 de la mañana radió esta nota del cuartel general del Consejo Nacional de Defensa facilitada a las 12 horas:

«Los elementos sediciosos que se habían hecho fuertes en el edificio ocupado por el comité central y provincial del partido comunista se han entregado sin condiciones a las heréticas fuerzas del ejército republicano, guardias de asalto y carabineros.

El Consejo Nacional de Defensa hace público el heroico comportamiento de las fuerzas citadas que una vez más han rivalizado en el cumplimiento del deber.

Españoles: Madrid vuelve a la normalidad.»

ORDEN DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El abastecimiento y consumo y aceite

El Ministro de Industria y Comercio ha dictado la siguiente orden:

Ilmo. Sr.: Las actuales circunstancias por las que atraviesa la producción, abastecimiento y consumo de la España Nacional, así como la extraordinaria importancia que tanto para el consumo inferior, como para nuestra exportación tiene este producto, aconsejan una especial vigilancia de las actuales existencias del mismo. Con el fin de que ello pueda realizarse es de urgente necesidad el organismo creado para la regularización de cuanto al aceite de oliva se refiere, tenga en sus manos el control de las existencias y posibilidades actuales de la España Nacional, a fin de que las necesidades de orden militar, consumo civil y de exportación pueda suministrarlas con el máximo provecho, siempre teniendo en cuenta las directrices que aconseje el Servicio Nacional competente, conjugando con las disponibilidades reales las exigencias de

las tres formas del consumo citadas.

Al fin antedicho vengo en disponer:

Art. 1.º Quedan inmovilizadas cuantas existencias de aceite de oliva existan en territorio nacional.

Art. 2.º El presidente de la comisión reguladora de aceites y grasas queda autorizado para expedir directamente o por su delegación de zona, guías de circulación de este producto

Art. 3.º Esta autorización será otorgada por el organismo citado, previo exacto conocimiento de las necesidades militares, civiles y de nuestra exportación, de acuerdo con los normas e instrucciones de carácter general de las correspondientes jefaturas, que el Servicio Nacional se sirva comunicarles.

Dios guarde a V. I. muchos años. Bilbao 3 de Marzo de 1938.—III Año Triunfal.—Suances, Ministro de Industria y Comercio.

ORDEN DE HACIENDA

Se generalizan los servicios de Orden Público

Cada día que transcurre en la España Nacional es un nuevo afán de ordenes, preceptos y disposiciones que en medio de la guerra conducen la vida civil del país hacia la normalidad más completa.

Al reanudarse el pago de los intereses de la Deuda, en la imposibilidad de improvisar un mecanismo central completo como el que había en Madrid se descentralizaron los servicios y se domicilió de hecho en las diversas provincias.

Tan pronto como ha sido posible, el Ministro de Hacienda ha organizado esta función importante para

la vida económica y financiera.

En el Boletín Oficial del Estado se publica una orden del Ministerio de Hacienda en virtud de la cual se centraliza a partir del segundo trimestre del año actual el servicio de los intereses de Deuda del Estado y del Tesoro.

Con esta medida se vuelve al sistema vigente antes del Glorioso Movimiento Nacional.

Entre otras ventajas positivas para el público, ofrece la de poder cobrar en cualquier provincia los intereses de la Deuda Pública Española.

La cuestión checo-eslovaca

El país debe estar preparado para cualquier acontecimiento.—Han sido detenidos varios diputados eslovacos.—Se espera la formación de un nuevo Gobierno eslovaco

Presburgo.—El jefe de los guardias, Hlinka, ha dado orden de que todo el país debe estar preparado para cualquier acontecimiento y que cualquier detención de los guardias Hlinka debe ser avisado inmediatamente.

También ha dado orden de que la posición y lugar de las autoridades que administran todavía las tropas checoslovacas, deben reportarse inmediatamente.

Por un comunicado dado por telegrafía sin hilos se sabe que en Neuschal se ha establecido una dictadura militar y que a última hora del sábado había desaparecido.

De los acontecimientos ocurridos estos últimos días se sabe que en Sillein se han reunido los guardias Hlinka.

Los soldados checoslovacos detuvieron entonces a todos ellos.

En todo el país de Checoslovaquia las autoridades checas han detenido a numerosos diputados eslovacos.

A última hora del sábado todo hacía presagiar que las detenciones hechos por los soldados checos serían anuladas.

En el edificio principal de Correos de Presburgo ocurrieron varios incidentes.

El citado edificio había sido ocupado anteriormente por gendarmes checoslovacos.

Varios miles de personas se reunieron delante del edificio pidiendo que se marcharan los gendarmes y aun hubo intentos de penetrar por la fuerza para desarmar a dichos funcionarios.

La situación en que se encontraban los gendarmes llegó a ser tan crítica que dispararon algunas veces sus armas para amedrentar a los revoltosos.

Los oficiales de los guardias Hlinka intervinieron y los ciudadanos pacíficamente penetraron en el edificio e hicieron retirar a los gendarmes por la puerta trasera.

Este movimiento fué observado por la muchedumbre la cual al darse cuenta persiguió a los gendarmes hasta que llegó la policía.

Hubo varios incidentes en los que fueron heridas varias personas.

Los gendarmes huyeron hacia el ayuntamiento buscando refugio en la Comisaría desde donde fueron retirados en camiones.

Desde Praga se espera que lleguen noticias de la formación del nuevo gobierno eslovaco.

Los círculos oficiales de los guardias Hlinka insisten obstinadamente que una vez haya llegado la noticia de la formación del gobierno sean retirados los gendarmes y los soldados checoslovacos.

La opinión alemana está a favor de los eslovacos.—Los esfuerzos de Munich son problemáticos.—Hoy grandes corrientes de simpatía hacia los eslovacos

Berlin.—Los periódicos alemanes revelan claramente en sus artículos que Alemania se ha declarado francamente en favor de los eslovacos y contra los checoslovacos en el conflicto actual.

Los comunicados de las agencias oficiales se publican en todos los periódicos con grandes énfasis y consiguen con ello que todo el público alemán preste atención a los acontecimientos que se están desarrollando en la frontera alemana.

Los checoslovacos otra vez están concentrando a toda prisa tropas por toda la frontera alemana, sobretudo infantería y unidades de tanques.

Los títulos de varios periódicos indican dichos movimientos, sobre todo en Valle de Majo.

Este valle es un valle que forma la frontera entre Eslovaquia y Austria cerca de cinco kilómetros al norte de Malacky y cerca de ocho kilómetros de la frontera alemana las tropas checoslovacas se estaban concentrando a últimas horas del sábado.

La Agencia de noticias alemana publica que los soldados checos han cometido atropellos contra una muchacha alemana.

También dice que otros soldados hirieron con las culatas de los fusil

les a uartas muchas escolares alemanas que no quisieron detenerse el darles la voz de alto y fueron malheridas.

El Hamburger Fremdenblatt, cuyo representante en Berlín mantiene buenas relaciones con el ministerio de Relaciones Exteriores alemán, declara que la manera contraria a la constitución que está empleando el gobierno checoslovaco, no puede consentirse.

De este modo todo el progreso que se había realizado por medio del acuerdo de Munich y por la conferencia de arbitraje de Viena, para la cooperación armónica y fructífera de los diversos grupos nacionales, ha sido hecho problemático.

El centralismo checoslovaco que durante el año pasado condujo a la crisis más grave de todas las que ha habido en el mundo después de la guerra, ha dado como consecuencia complicaciones que no se ajustan a los cambios de las circunstancias. Por dicho motivo en la mayor parte de Europa ha habido consternación que ha producido una corriente de simpatía hacia los eslovacos.

La actuación del gobierno de Praga es ilegal, dice el doctor Durkowsky

Viena.—El doctor Fernando Durkowsky que fué ministro del Tráfico en el ministerio Tiso y que fué dimitido por el gobierno checoslovaco, ha llegado a dicha capital después de haber burlado la orden de detención que dió el gobierno checoslovaco contra él.

En una charla ante el micrófono de la radio de esta capital declaró que a su modo de ver el gobierno Tiso era el único constitucional en todo el territorio de Eslovaquia. La acción que había tomado contra él las autoridades de Praga, era ilegal. Explicando los acontecimientos que habían tenido lugar estos últimos días, dijo que la acción realizada por el gobierno de Praga era ilegal y que violaba la parte de autonomía que se había otorgado a Eslovaquia.

Para que dicho gobierno pudiese ser expulsado la Dieta eslovaca debía dar su consentimiento y de su moción de desconfianza. Puede por supuesto dimitir por sí mismo. Ninguna de dichas dos cosas ha sucedido y de aquí que nadie tiene títulos para privar al gobierno eslovaco de sus funciones legales para funcionar y para ordenar su deposición. Al mismo tiempo ningún gobierno puede ser puesto de nuevo en Eslovaquia por mandato de Praga.

Si a pesar de todo el presidente de la República ha dado su aprobación al gobierno de Praga para que separe el gobierno y nombre otro en su lugar ha actuado igualmente de modo inconstitucional y ha roto su juramento al hacerse cargo de su puesto.

Los autores de la política checoslovaca, han traído al borde de la ruina, no solo al pueblo eslovaco sino también al checoslovaco.

DESPUES DE LA DERROTA

El problema de los españoles huidos

Condicionando la entrada en Méjico a los rojos españoles

Méjico.—El gobierno ha declarado que está dispuesto a recibir a los refugiados rojos que lo deseen siempre que sean obreros agrícolas y que les pagará el pasaje, habiendo dado las oportunas órdenes a su embajador en París para que se extiendan los pasaportes comprometiéndose los refugiados a acatar las leyes mejicanas y no intervenir en política.

El Gobierno francés trata de los refugiados españoles

Paris.—Se conocen detalles del Consejo de ministros. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet hizo una detallada exposición de política internacional y del problema de los refugiados rojos españoles. El Consejo no ha adoptado ninguna decisión relativa a los dirigentes que actualmente se encuentran en Francia, pero aprobó la decisión de que en el departamento del Sena no puede llegar ningún refugiado.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 10 de marzo 1939. 3.º T. Número premiado: 10, con 40 ptas. Aproximaciones: 9-11, con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 12 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día — Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Imaginería — Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.

Visita Hospital — 1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

MAÑANA, EN MONTESION

Misa por los funcionarios postales caídos por Dios y por la Patria

Mañana, lunes día 13, a las 8:15 horas, se celebrará en la iglesia de Montesión, solemne misa de funeral, en sufragio de los empleados de Correos, caídos por Dios y por la Patria, conmemorando así los funcionarios del Cuerpo de Correos de Baleares, con tan sentido y piadoso acto, el 50 aniversario de su creación.

No se cursarán invitaciones, dada la premura a con que se ha organizado el acto.

DESPEDIDA EN LA REAL

El Obispo de Vich salió para su Diócesis

Después de haberse despedido de las autoridades, salió para Barcelona, de paso para Vich, el Obispo de la Diócesis ausetana nuestro virtuoso paisano el P. Juan Perelló, de la Congregación de los SS CC.

Con el Prelado marcharon el P. Rafael J. Escandell, como Pro-Secretario; el industrial señor Liassera y el H. Jaime Artigues, que se había separado del Obispo el 18 de Julio de 1936 y habiendo corrido muchos peligros por Vich y Barcelona, pudo unirsele de nuevo hace pocos días.

El domingo pasado, el vecindario de La Real, en cuyo Monasterio ha residido el Obispo de Vich desde marzo de 1937, tributó al Prelado cariñosa despedida.

Por la mañana, todas las asociaciones católicas de aquel caserío acudieron en crecido número a recibir la comunión de manos del Prelado.

Por la tarde—y después del Te Deum que entonó el P. Perelló para celebrar la elección del nuevo Pontífice—el Obispo dirigió la palabra a los fieles, exponiéndoles la profunda y satisfactoria impresión que se llevaba de su permanencia en La Real y recordó su estancia en ella, en 1909, cuando fué Vicario in capite.

Terminado el acto desfilaron los fieles ante el Prelado para besar el anillo pastoral en señal de despedida.

Comisaría de Vigilancia Salvococonductos

Relación de los salvoconductos para cruzar la Frontera de la España Nacional expedidos por el Excelentísimo Señor Ministro de la Gobernación a las personas que se indican, las que deberán pasar a recogerlo en esta Comisaría (Misión, 10) y personalmente en la brevedad posible:

D.ª Irene Baum Lurie, de Palma. Id. Elba Morales Galvez, id. Id. Antonia Company Alberti, id. Don Jacques Jean Germain Barbot, id.

Id. Waldemar Lovianoff, id. Doña Gertrudis Lovianoff, id. Id. Mercedes Aboin Pinto, id. Id. Mercedes de Benito Aboin, id.

Id. M.ª Teresa de Benito Aboin, idem. Id. Josefa de la Rosa Mayol, id. Palma de Mallorca 11 marzo 1939. III Año Triunfal. ¡ARRIBA ESPAÑA!

¿Era el muchacho el autor de las sustracciones?

Coloma Tomás Oliver, de 37 años, ha denunciado que el día 24 de Febrero último le desapareció de una mesa de la cocina de su casa, calle de Poderós, 8 y 10, media libra de chocolate.

Añadió que dos días después observó también la falta, de dentro su dormitorio, de una cartera de señora que contenía un escapulario de oro, con cadedita; un pañuelo, una carterita con 0.50 ptas., y un billeteo contenido dos pesetas.

Manifestó además que el miércoles de esta semana, alrededor de las diez y media de la mañana oyó ruido en el interior de su vivienda y, sigilosamente, practicó un registro, viendo, en un jarcinillo de la misma casa, a un muchacho, que le infundió sospechas. Se dirigió hacia él y el muchacho se dió a la fuga. En la calle, unos vecinos le detuvieron.

Interrogado el muchacho, de 15 años de edad, a cuyo nombre y apellidos corresponden las iniciales J. V. C., si bien negó que fuera uno de los hechos que se le imputaban tampoco supo explicar su presencia en el sitio en que fué sorprendido.

PROTECTORA

HOY de 3:30 a 11:30

Excepcional Acontecimiento La primera visión de Barcelona después de su gloriosa reconquista

EL FORMIDABLE REPORTAJE

DESFILE MILITAR DE BARCELONA

Por el Ejército de la victoria

Filmado por orgullo de España y asombro del mundo!

En el mismo programa

CLAUDETTE COLBERT en

Sinfonías del Corazón

En español

VALERIE HOBSON en

La cita a medianoche

IMPORTANTE: La película DESFILE MILITAR DE BARCELONA no se proyectará en ningún otro local de Palma

¿Qué ropa más blanca llevas? ¡Claro! en casa lavan con

LEJIA ELECTRA



Modernidad

Se suaviza y hermosa el cutis. Peluquería Antonio. Plaza del Rastrillo núm. 3, 1.º

BORN Miércoles DIA DE MODA

JEAN ARTHUR, HERBERT MARSHALL y LEO CARRILLO en la deliciosa producción hablada en español

BUSQUEME UNA NOVIA

En el mismo programa

LA CANCION DEL DOLOR

por NANCY CARROLL

EL CARNET TEATRALES

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la disposición del Ministerio de Defensa Nacional por la que se confiere el destino de Fisicotelegrafista de la Región Militar de Levante a nuestro distinguido amigo don Mateo Zaforteza Musoles...

El Sr. Zaforteza Musoles, que se trasladará por ahora en Zaragoza, desempeñando el cargo de Fiscal de la ciudad desde el principio del glorioso Alzamiento Nacional, cargo que le fué conferido por el malogrado General...

El Sr. Zaforteza Musoles, que se trasladará por ahora en Zaragoza, desempeñando el cargo de Fiscal de la ciudad desde el principio del glorioso Alzamiento Nacional, cargo que le fué conferido por el malogrado General...

En la iglesia parroquial de San Miguel y en la capilla de Nuestra Señora de la Salud, han contraído matrimonio la señorita Catalina Vilodrá y el Gerente de la casa...

Actuaron de testigos por parte de novia su hermano el Maestro Nacional don Juan Vidal Llodrá y el padrino don José Luis Piña, y por el novio, el Capitán de Artillería don Rafael Bolobx Villalba y don Luis Llodrá Planas.

Ha venido de Mahón la esposa del Abogado del Estado don Tomás Molans.

Por don Francisco Alzina y para el hijo don Juan, Corredor de Financas, se ha vendido a doña Rosa Verdura de Fernández, la mano de un cantador de la Rosita...

De la península ha llegado el puista y Catedrático don Rafael de Montellá.

Desde hace unos días guarda cabecero de ligera dolencia el Comandante de Infantería don José...

ESPAÑOL

Como buen patriota escucha el verbo cálido de Rafael Sánchez Mazas en la Conferencia que pronunciará el próximo domingo día 19 en Zaragoza.

HUEVOS

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo esplendor, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3'20 la docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que detallan, al expresado precio, más Ptas. 0'20 para gastos, etc., hasta...

- FRIO INDUSTRIAL, S. A., Viñaza, 20. MIGUEL GARCIA RUBERT, Héroes de Manacor, 37. HIJOS DE A. MIQUEL, Héroes de Manacor, 55. VICENTE MARTORELL JUAN, Héroes de Manacor, 38. DAMIAN ADROVER, Ramón Llull, 17.

Nota interesante

Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0'20, para los puestos almacén Palma.

ARRIBA EL CAMPO!!

Principal

En las funciones de hoy se proyectará la producción en español de la Columbia Films «El secreto de vivir», en la que tan formidable creación realizan Gary Cooper y Jean Arthur, y que aumenta por éxitos sus proyecciones.

Lirico

Hoy domingo seguirá proyectándose la intrigante comedia en español de la Columbia «El retorno de Raffles», que tan celebrada ha sido por el público.

Completará el programa «El carnaval de la vida».

Born

En las funciones de hoy domingo seguirá proyectándose la comedia musical arevistada «Esto es música», por el famoso Jack Hilton y sus «boys», film que tan extraordinario éxito ha obtenido.

Completará el programa «Noche de mayo», exquisita creación de Katté de Naggi.

Balear

Se proyectará en las sesiones de hoy el film nacional «Hogueras en la noche», película que reúne cuantos elementos son necesarios para llegar al público: un argumento dramático y emotivo; una música de marcado sabor popular y una interpretación excelente.

Completará el programa en las funciones de hoy domingo el graciosísimo film «Vaya niña», por Stan Lupine.

Rialto y Moderno

Hoy se proyectarán en estos dos salones dos producciones de la Nueva Universal «Tres meses de vida» interpretada por Edward Everet, Harton y «El Rey Salomón de Broadway» interpretada por Edmund Lowe y Dorothy Page.

Moderno

Para mañana lunes se anuncia en este local el estreno del drama del Oeste «Sin freno y sin ley» por el aplaudido caballista Maynard y la producción «Ojos negros» interpretada por Simone Simon y Harry Baut.

Protectora

Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones del interesante documental de palpitante actualidad «Desfile militar en Barcelona» que con tan extraordinario éxito ha venido proyectándose en este favorecido local.

Se proyectarán igualmente «Sinfonías del corazón», con Claudette Colbert, en español, y «La cita a media noche» con Valerie Hobson.

Asistencia Palmesana

La Cátedra de la Juventud Declamativa Palmesana, pondrá hoy en escena la aplaudida comedia en tres actos titulada «Se ha encontrado una hija».

MARITIMAS

Movimiento del puerto Entradas del día de ayer El vapor español «Fuerteventura», procedente de Mahón, con la correspondencia, pasaje y carga.

De Ibiza llegó el velero «Rafael Verdura» con carga general.

Salidas del día de ayer Para Málaga salió el vapor italiano «Le Tre Marie» con pasaje, carga y correspondencia.

Despachados Para Ibiza fué despachado el velero «Pedro Compte» con carga general.

Buques esperados Mañana se espera, procedente de Sevilla y Málaga el vapor italiano «Guido Bruner» con pasaje, correspondencia y carga; saliendo para Barcelona y Génova.

DEPORTES

Futbol

El partido de esta tarde en «Son Canals» Reina gran animación entre los aficionados ante el partido que esta tarde jugarán en el campo de «Son Canals» los primeros equipos del Baleares y del Antoniana, en match de campeonato de primera categoría.

El resultado de este partido es de suma importancia para el Baleares, hoy «leader» de la clasificación. El club blanquiazul necesita indispensablemente de los dos puntos ya que de conseguirlos le asegura jugar en su campo la gran final, el día 28 del mes en curso. Sin embargo, un ligero tropiezo, un empate, basta para que el Baleares de «leader» quede colocado en segundo o tercer puesto. Como se ve, pues, este partido es el de más trascendencia de cuantos se han celebrado en el presente torneo oficial, ya que, virtualmente, quita o hace campeón.

Por su parte, el Antoniana, sale al campo por la victoria, dispuesto a vencer, ya que así lo hacen prever los preparativos que en la presente semana se han hecho en su once.

El partido empezará a las 3'45 de la tarde.

Billar

Torneo «Arriba el Deporte»

Mañana lunes empezará este Torneo en el «F. D. Arriba España» (Luis Salvador, 80) en el que tomarán parte valiosos elementos de esta Isla, de primera y segunda categoría.

Los partidos empezarán a las nueve de la noche jugándose uno todos los días laborables; primeramente actuarán los de primera categoría y después en fecha que ya se indicará competirán los de segunda.

Los partidos serán a treceintas carambolas los de primera y a diecinueve los de segunda, por puntuación jugando todos contra todos.

En la lista de primera categoría figuran inscritos, entre otros los siguientes amateurs.

Antonio Ferrer, Francisco Bonnin, Pablo Frau, Bernardo Blando, Antonio Mulet, Jaime Bonnin, Jorge Porcel.

La lista de segunda categoría no está aún completamente formalizada.

Curados en la Casa de Socorro

Quemaduras Margarita Planells Turde, de 22 años, con domicilio en el camino vecinal de Génova, 10, con agua hirviendo se produjo quemaduras de segundo grado en el brazo y antebrazo derecho.

También sufrió quemaduras de primero y segundo grados en la región glútea, al caerse en un brasero, el niño Ramón Capó, de 3 años, domiciliado en la calle de Saturno.

Ambos fueron auxiliados en la Casa de Socorro.

Caldas

Igualmente recibieron asistencia en el referido establecimiento benéfico, por haber sufrido caídas: Salud Frau Gamundi, de 16 años, con domicilio en la calle de Gual, 13, que se produjo erosiones en la mano derecha.

Maria Aicover Coll, habitante en la calle de Pinos, 59, a quien se apreció una herida contusa en el mentón.

Sufrieron caldas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Margarita Pieras Pericás, de 39 años, habitante en Son Anglada, que se produjo una herida incisa en el dorso de la nariz.

Ana Piña, de 16 años, domiciliada en la calle de San Bartolomé, 17, a quien se apreció distensión de la muñeca izquierda.

Atropellos de automóvil

José Aguiló Cortés, de 60 años, con domicilio en la calle de la Merced, 41, fué atropellado por un automóvil, sufriendo una contusión en el lado izquierdo del tórax y rozaduras en ambas piernas.

También fué atropellado por un automóvil Rafael Ferriol Florit, de 56 años, vecino de Sineu, sufriendo una herida contusa en la región frontal y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Ambos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán las siguientes: Don Roberto Coll, P. M. del Palmer, 1. Don José Sureda, S. Miguel, 58. Farmacia Trián, S. Miguel 157. Don Jaime Rosselló, P. Cort 18. Don Lorenzo Muntaner, P. S. Antonio, 47. Don Miguel Verd, S. Magin 102. Don Jaime Bonnin, A. Luis Salvador, 91. Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo 17.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Delegación Provincial

de Trabajo

Habiendo regresado de la isla de Menorca el Delegado Provincial de Trabajo don Pablo Espejo Maroto, con esta fecha se hace nuevamente cargo del despacho de los asuntos de esta Delegación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 11 de Marzo de 1939—III T.—El Delegado Provincial Pablo Espejo.

Arriba España!

RELIGIOSAS

Santos del día

San Gregorio el Magno, presbítero, director y confesor.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de Montesión en honor de San Francisco Javier. Último día de la Novena de la Gracia en honor del Santo. A las 7 y media Misa de Comunión General. Por la tarde, a las 7, Novena, sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M. Acto seguido adoración de la Reliquia del Santo.

Continúan en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen, por varios difuntos. A las 6 Misa de Exposición. A las 7 Misa con el Ejercicio de los Siete Domingos de San José. Por la tarde a las 6 y media Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca, con sermón por el Rdo. P. Guillermo Font, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

En San Juan, a las 8 Misa de Comunión General, conclusión de los Santos Ejercicios. A las 10 y media Misa mayor y acto seguido Exposición del Smo. A las 8 y media de la tarde, Rosario, sermón de perseverancia por el Rdo. Padre Jaime Prohens, C. R. Novena a San José y reserva de S. D. M. Actos religiosos.

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. P. Vergés, S. J. Por la tarde a las 4 solemne Via Crucis.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia a las 7 y media Misa de Comunión general para la Archicofradía de las Hijas de María. A las 10 y media Misa y sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, C. R. Por la tarde a las 4, sermón cuaresmal y por la noche ejercicio de la visita.

En la parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7, durante una Misa, ejercicio de los Siete Domingos de San José; a las 8, Misa cantada con sermón y Comunión general. Por la noche después del ejercicio de la Novena, sermón preparatorio para los Santos Ejercicios que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. durante la próxima semana, conforme al siguiente horario: Mañana.—A las 6 con plática doctrinal y a continuación conferencia; a las 10 Misa, meditación y plática. Tarde: A las 6 Via Crucis, Rosario, Novena y sermón.

En San Francisco, a las 8 Misa de Comunión general y Bendición Papal, para los fieles que hayan practicado los Santos Ejercicios.

En la iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los hermanos de la Venerable Orden Tercera y devotos de nuestro Padre San Agustín con cánticos y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y Via Crucis.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las 8 y media, después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

En el Oratorio de la Caridad (Moral 12) Comunión general para las Mujeres Católicas y Juventudes Femeninas de los Centros Parroquiales Santa Eulalia y Sma. Trinidad, que han practicado los Santos Ejercicios.

En el Convento de María Reparadora (Rosa 25). A las 6 y media Misa de Comunión general y Bendición Papal, final de los Ejercicios.

En la iglesia de la Merced, a las 7 y media, la Congregación de los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado celebrará su reglamentaria Misa de Comunión general mensual, con plática por el Rdo. P. N. Monzón, Superior de la residencia. Por la tarde a las 6 y media Via Crucis, exposición del Santísimo; ejercicio propio de la Congregación y sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez, Mercedario.

Visita A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Se venden

muebles usados por tenerse que ausentar. Razón: P. Quadrado, 12 (de 3 a 6 tarde).

Panorama internacional

Las fantasías de cierta prensa que solo piensa en la guerra

A la famosa Madame Tabouis, según leemos, le ha salido el competidor en cuanto a lanzar oídos fantásticos. Se trata del redactor diplomático del «Journal des Debats», el cual pretende amenazar, poniendo los nervios de punta, la vida de sus lectores, en la edición del miércoles, haciendo impresionantes revelaciones sobre un fantástico plan de invasión por Alemania a sus vecinos, llegando incluso a Suiza. Y no hay que pensar, por lo que dice el fantástico redactor, que se trate de un peligro remoto, sino casi inmediato. La fulminante ofensiva, según dice, debería desencadenarse dentro de algunos días, una semana a lo más; y si ello no ocurre, se deberá exclusivamente al valor del citado redactor diplomático, que denuncia el caso, evitando la sorpresa. ¡Se necesita cinismo, para decir tales cosas!

Claro, que el redactor del «Journal des Debats» promete para la próxima edición consideraciones técnicas, que bajo el punto de vista militar, ilustrarán el plan de acción alemana, y de momento, el gracioso rival en fantasías de Madame Tabouis, afirma que la ocupación de Holanda y Suiza está destinada únicamente a adquirir Alemania prendas territoriales, que le servirían para el día de un definitivo pase de cuentas con las Potencias occidentales. Y una vez en posesión de tales prendas territoriales, aunque fuese sólo a título provisional, intimidaría el Reich, a París y Londres, a fin de que le dieran satisfacciones en todas sus reivindicaciones. Si Francia e Inglaterra cediesen —dice— aunque solo fuera a entrar en negociaciones, aumentaría sus exigencias Alemania, que se habría convencido podía intentar cualquier audacia. Verdaderamente se necesita una imaginación casi oriental, para forjar tales historias.

Un periódico como el «Journal des Debats», que goza, o al menos se atribuye, una fama de seriedad evidentemente indebida, se mete después, sin ton ni son, con el Gobierno italiano, pretendiendo demostrar palmariamente, que todas las actividades de la diplomacia fascista, y las medidas adoptadas por las autoridades italianas, no son otra cosa que elementos subsidiarios y preparatorios de la gran ofensiva hitleriana en la débil mente del autor fúrida, y que no debió admitir un periódico serio.

La ocupación por el Japón de la isla de Hainan, es, según él, otra maniobra preparatoria de la misma (11). Y para terminar la relación de tan fieles males, anuncia el periódico nuevos incidentes revolucionarios en Palestina y Siria, y como cúspide, una movilización italiana, acompañada de la formulación oficial de sus justas reivindicaciones africanas y europeas, que el FUHRER señalaría en un discurso en el cual formularía en forma de ultimatum sus exigencias.

Es ello, una verdadera relación novelada de sombríos tintes, que parece a todas luces, la obra de una imaginación enferma o trastornada.

Pero lo más curioso aún, y que descubre el verbo, es el argumento de que se sirve el autor de la atrabiliaria revelación, para hacerla menos increíble: «No son igualmente extravagantes—pregúntase cándidamente— las pretensiones formuladas por la prensa italiana referentes a Francia?»

Como se ve, este final demuestra lo que le duele realmente al diario, que son las reivindicaciones justísimas italianas, que seguramente fué lo que trastornó la imaginación del imitador de madame Tabouis. No siendo que ton la sombría relación pretendan el «Journal des Debats» y su Redactor, como dice un periódico, atormentar los nervios franceses, para ver si consigue la reacción nacionalista que el periódico africano de Daladier no pudo lograr, ni mantener la opinión pública a la temperatura que requería, para afianzar la debilitada posición francesa frente a lo que justamente pueda un día pedir, con sobrada razón, Italia.

nes justísimas italianas, que seguramente fué lo que trastornó la imaginación del imitador de madame Tabouis. No siendo que ton la sombría relación pretendan el «Journal des Debats» y su Redactor, como dice un periódico, atormentar los nervios franceses, para ver si consigue la reacción nacionalista que el periódico africano de Daladier no pudo lograr, ni mantener la opinión pública a la temperatura que requería, para afianzar la debilitada posición francesa frente a lo que justamente pueda un día pedir, con sobrada razón, Italia.

Imperio italiano

La potencialidad del ejército italiano

Roma.—El cronista oficial Virgilio Gaida dice que son falsas las noticias mundiales sobre Italia con el reparto de sus efectivos militares en España, Libia, Eritrea y Abisinia se haya debilitado militarmente. El ejército italiano se compone de 10 millones de hombres, sin contar con las tropas de color disciplinadas y organizadas militarmente a la europea.

RIALTO Y MODERNO

Hoy a las 3'30 Grandioso éxito! Dos estrenos de la NUEVA UNIVERSAL

3 meses de vida por Edward Everet Horton

El Rey Salomón de Broadway con Edmund Lowe y Dorothy Page

Jueves próximo: EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO

Un gran documental de nuestra guerra de liberación.

CINE MODERNO LUNES Estreno del drama oeste Columbia Films SIN FRENO Y SIN LEY por Ken Maynard y OJOS NEGROS con Simone Simón y Harry Baur.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para de lanternas y estribas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.

CASA CODINA

La casa de las gomas (junto Borne) PALMA

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Nada tan grande como...

El Murciélagó

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de ASMA Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

El caos subsiste en la España roja

En Madrid no sólo luchan los «leales» contra los comunistas, sino que aquellos se han dividido entre los partidarios de Miaja y los de Casado.—«Informaciones» reanuda su publicación.— La situación en provincias

Ha sido reabierta la frontera de Hendaya

Burgos.—A pesar de las noticias tranquilizadoras que está dando continuamente el comité de defensa de Madrid, la situación en la España roja continúa siendo muy confusa y parece que lo único que ha conseguido el citado comité de defensa, es impedir que la situación empeore y hacerse dueño del interior de Madrid, destruyendo a cañonazos y con bombas de aviación algunos centros comunistas que amenazaban las arterias vitales de la ciudad. Parece que la calle de Serrano es teatro de las luchas más enconadas.

Los mandos militares de la junta de defensa obran independientemente unos de otros, preocupándose cada uno exclusivamente de la zona que se le tiene encomendada, sin existir coordinación entre los varios sectores. En general hay dos mandos supremos: el general Casado que dirige las operaciones contra los comunistas y el general Miaja que dirige la lucha en el frente contra los nacionales. De resultados de esta división de mandos y de la falta de conexión entre los mismos, resulta que mientras en algunos sectores de la ciudad reina la calma más absoluta, en otras es continua y furiosa la batalla.

Los comunistas y los miajistas llevan el mismo uniforme y esto ha dado lugar a incidentes muy serios, pues por no distinguirse unos de otros se han mezclado e infiltrado con facilidad asesinando a traición unos a otros. Para evitar que se reproduzcan esos incidentes, se ha dispuesto que las tropas fieles al comité de defensa lleven en adelante una faja especial en el brazo derecho.

Según las últimas impresiones, los comunistas son dueños de Buenavista y parte de los jardines del Buen Retiro.

Hoy algunos periódicos han reemprendido su publicación, entre ellos, «Informaciones», que publica una extensa crónica narrando los sangrientos encuentros ocurridos en Madrid desde el día 6 y nota con amargura que estas batallas victoriosas no han sido contra las tropas de Franco sino contra los compañeros que durante 30 meses han luchado juntos contra un mismo adversario. El periódico aconseja a los comunistas que antepongan los intereses de España a los intereses de Rusia.

Esta mañana ha continuado la lucha en la periferia de Madrid y resulta muy difícil a la población ci-

vil sacar la nariz fuera de casa. Hasta hoy se llevan fusilados en Madrid más de 200 comunistas de los que han sido detenidos, sin contar los caídos combatiendo. En las provincias de Guadalajara, Cuenca y Ciudad Real han sido detenidos y fusilados más de 500. Los muertos en combate se calculan en 5.000. La policía sigue activísima en la busca de comunistas emboscados y las cárceles están llenas de detenidos.

En los campos de batalla, frente a las líneas nacionales, la calma es absoluta. El comité de Defensa, aunque por radio demuestra estar seguro de la situación, no parece que sea así en realidad, pues por las noticias que llegan de las provincias indican muchas defecciones porque muchas tropas marxistas se pasan al bando de los comunistas.

En la carretera de Guadalajara se ha combatido toda la mañana y los comunistas en un audaz golpe de mano han ocupado el aeródromo de Barajas apoderándose de los aviones. Uno de estos voló sobre Madrid lanzando proclamas comunistas, anunciando el retorno de Negrín y de Lister.

Todas las organizaciones comunistas de Valencia, Ciudad Real, Almería, Alicante, Cartagena y Albacete han sido disueltas y encarcelados sus dirigentes habiendo sido muchos de ellos ya fusilados.

Algunos pasados al campo nacional, hablan de las divergencias entre Miaja y Casado acerca de la conducta a observar respecto al General Franco. Parece próxima la formación de tres bandos en la zona roja que lucharán cada uno contra los demás: miajistas, casadistas y comunistas. Mientras tanto la ciudad de Madrid está aterrorizada sin que sea posible circular por las calles, pues ha habido ya muchas víctimas entre mujeres y niños.

Madrid.—La radio al servicio de la Junta de Defensa ha anunciado que las tropas al mando de Casado han destruido el centro comunista de Canillas; pero en cambio otra radio comunista dice que la batalla dura aun en todas partes y que han derribado dos aviones enemigos al servicio de la Junta de Defensa.

París.—El ministro del Interior ha recibido una comunicación del Gobierno español dando cuenta de haber ordenado la reapertura de la frontera de Hendaya.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

El Día de los Caídos de Alemania, celebrado en Sevilla

Sevilla.—La colonia alemana de Sevilla celebró el Día de los Caídos con una gran reunión a la que asistieron el señor Meyer, el Consejero de Economía del Reich doctor Frank el Jefe de los nazis de Sevilla, el cónsul de Alemania y otras personalidades, pronunciándose elocuentes discursos de exaltación a la memoria de los caídos por la gran Alemania y recordando la gesta de Franco por librar a España—como Hitler en Alemania—de los enemigos de la sociedad que son el judaísmo, el marxismo y la masonería.

Los árabes que han ido a La Meca

Sevilla.—Se encuentran en esta ciudad 30 marroquíes que han tomado parte en la peregrinación a La Meca. Con ellos está el Sultán Azul. Todos ellos se muestran agradecidísimos al Generalísimo porque puso a su disposición un barco, el *Marques de Comillas*, para hacer el viaje a la Arabia.

El belicismo de Roosevelt

Washington.—Hablando en la Universidad de Connecticut, un senador americano se ha referido a la actitud bélica del presidente Roosevelt, y ha dicho que en caso de una guerra por él provocada, el primer hijo de Roosevelt debe ser enviado a batirse en primera línea.

Las reindianaciones italianas

París.—El corresponsal de Havas en Roma dice que según el semanario semi-oficial *Relazioni Internazionali*, las dsmandas italo-alemanas sólo se refieren a la redistribución de los Protectorados y Mandatos, no refiriéndose a las colonias. Las colo-

nias no pueden ser objeto de condiciones, pero los Mandatos y Protectorados pueden transferirse legalmente, y es preferible dejar un Mandato o Protectorado que correr el peligro de una guerra con todas sus consecuencias. El derecho de Italia y Alemania a la expansión debe ser reconocido, ya que en caso contrario ningún rearme podrá evitar que el Eje Roma-Berlín lleve a cabo a cualquier costa la realización de sus derechos vitales.

A este artículo se le concede una gran importancia, y se observa que el problema de Túnez, que constituye el punto central de la querrela italo-francesa, es un Protectorado francés y no una colonia.

FRONTON BALEAR
Hoy Domingo 12 de Marzo de 1939. III T.
Tarde a las 5

Atano - Isasi
contra
Carmelo - Echenique
Echevarría - Iriondo
contra
Román - Trecet - Solozábal
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas

Papel blanco
especial para máquina de escribir.
Recibida una pequeña remesa.
CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II.

“Versos del Combatiente”

por José Camacho, sargento de monteros.
(leídos anoche por el speaker de Radio Nacional)

Cuando vuelvas...

Cuando vuelvas camarada,
tendrás Patria y tendrás pan,
tierra tendrás y esperanzas
y mujer para casar.

Cuando vuelvas camarada,
no vuelvas a descansar
sino a cuidar la victoria
como el sol cuida el cristal
sin romperlo ni mancharlo
pero haciéndolo brillar.

Presente...

En el valle de Alfabra
cayó mi amigo,
entre una nube blanca
como el armiño.

En el valle de Alfabra,
ay! junto al río
cayó mi amigo madre,
cayó mi amigo.

Yo seré para tus ojos
Porque has perdido los ojos
me dices que no ves nada;
ni el trigo que dora el campo
ni el brillo oscuro del agua

ni el fulgor de los luceros
ni el color de mi mirada,
porque has perdido los ojos
en el campo de batalla.

Yo seré para tus ojos
como la nieve de blanca,
alegre como el recuerdo,
firme como la esperanza,
porque has perdido los ojos
en el campo de batalla.

Seré la gracia del chopo,
seré el ángel de tu guarda,
el milagro de tu vida
y la luz que nunca acaba...
porque has perdido los ojos
en el campo de batalla.

Atención

Tres días de permiso
traigo del frente;
tres días de permiso
para quererte.

Conque, chiquilla,
ya ves tú si tenemos
que darnos prisa...

RADIO NACIONAL

Para entender el caos de Madrid

Llevamos cinco o seis días escuchando desde las emisoras madrileñas las mismas proclamas. En todas ellas se anuncia poco más o menos que los comunistas están a punto de rendirse, y que sólo quedan unos pocos núcleos rebeldes. Por otra parte las grandes batallas que las radios rojas comentan se reducen a choques de pequeños grupos; por ejemplo, antayer nos contó la gran batalla que sostuvieron 28 comunistas que iban en un camión contra

los guardias. Lo que se están disputando—y a costa de proclamas más que de otra cosa—los dos bandos en lucha de Madrid, es el cargo o título de administradores de la rendición. Y en esto podemos asegurar a ambos bandos recordándoles lo que tantas veces ha dicho nuestro Caudillo Franco, que los dos están equivocados. Nadie puede considerarse ni ser el administrador de la rendición, porque Franco no tolerará que haya administradores, porque Franco no admitirá más que la entrega sin condiciones y la rendición pura y simple de Madrid.

Ya desde el primer día señalábamos a nuestros oyentes que nos encontrábamos ante la última manobra de quienes hablan demasiado y de manera bastante sospechosa de

la Independencia de España. Estos interesados en la independencia son los que manejan como marionetas a los dos bandos madrileños en lucha. Las condiciones que señala Miaja son bastantes sospechas, pues pide la amnistía para los cabecillas y exige garantías sobre lo que llama independencia de España. Son precisamente los postulados que en la prensa democrática mundial se vienen manejando desde hace mucho tiempo.

A estos postulados responderemos con nuestra consigna de siempre. Nuestro Caudillo Franco no tolerará que ningún cabecilla escape de la justicia abandonando frente a ella a la milicianada, criminal pero menos responsable. Los cabecillas pueden huir, como han huido ya Negrín, Azaña, Prieto, Alvarez del Vayo, La Pasionaria. Pero Franco no admite pactos con ellos. Y en cuanto a las garantías de la independencia de España, Franco no necesita como garante de esta independencia a un Miaja, por ejemplo. Nosotros los nacionales tenemos nuestra única garantía de independencia en nuestro Caudillo, quien mal podría soportar que nadie le impusiera condiciones bajo el pretexto de servir a la sagrada Causa de la libertad de España, que es la nuestra.

RADIO NACIONAL

Los falangistas españoles en Francia

El ex-ministro señor Aunós hizo la presentación oficial de la Organización en la Cámara de Comercio de España en París

París.—Presidida por el ex-ministro Eduardo Aunós, en su calidad de inspector en el extranjero de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró el 7 de marzo en los locales de la Cámara de Comercio Española en París una importante reunión a fin de dar carácter oficial en la capital de Francia a la Organización falangista.

El señor Aunós presentó a los reunidos al señor Abarán, delegado de la Falange en Francia, y dijo que los españoles residentes en Francia o en el Africa francesa—Marruecos, Argelia, Túnez—al mismo tiempo que encuentran en el extranjero un medio de producción podrán difundir el imperialismo espiritual del nuevo Estado español, que en la Falange encuentra su mejor cristalización, robusteciendo el patriotismo así físico como moral de millones de españoles.

Recordó que ha dicho varias ve-

ces, e incluso escrito, que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo programa está desarrollando el Caudillo, consta de la suma de tres fuerzas representadas a su vez por los nombres de José Antonio, Calvo Sotelo y Pradera.

Propuso un voto de gracias para la Cámara de Comercio Española, por haberse dignado acoger los trabajos y servicios iniciales de la Organización falangista en París, y dirigió un saludo al señor Lequerica, Embajador en Francia de la España nacional.

Mutua Balear
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45.

El número de nuestro teléfono es el 1745

El film que ha batido todos los records de éxito.
GARY COOPER
JEAN ARTHUR
El Secreto de Vivir
(En español)
La película orgullo de Columbia que atrae a todo Palma
No deje de verla en sus últimos días de proyección

TEATRO PRINCIPAL
Próximo miércoles solemne presentación de
LIDA BAAROVA
en
EL MURCIÉLAGO
La opereta de
JORANN STRAUSS

Las injurias contra nosotros

En ningún momento, para la conciencia patriótica de los españoles de Franco, podían ser disculpables las ofensas que se nos dirigan desde las radios y periódicos extranjeros. Pero ahora, cuando en la prensa de algunos países, y concretamente en la francesa, se sigue injuriando abiertamente a la España nacional y a nuestro Caudillo, estas ofensas tienen que herirnos mucho más.

Porque ahora el gobierno de Franco está reconocido legalmente por los mismos países cuya prensa no pierde ocasión para la injuria. Porque ahora España, después de haber ganado la guerra, se halla enfrentada con un futuro para cuyo favorable desarrollo de la política internacional no sirven de nada y perjudican mucho los insultos de la prensa extremista francesa.

Hace solo unos días protestábamos llenos de razón de las injurias vertidas en periódicos franceses que consideraban demasiado honor el envío a la España nacional y a Franco, de una de las más destacadas personalidades de Francia. Entonces dijimos que para los españoles, que teníamos el más alto concepto de nuestros hombres de gobierno y una opinión sagrada de la figura de Franco, era un insulto incalificable la afirmación de que se nos hacía demasiado honor enviando aquí una personalidad destacada. Aquella ofensa aun nos está doliendo sensiblemente, porque el cielo de España no solo no oscurece las mejores glorias, sino que las realza, y las figuras de prestigio hallan en nuestra tierra el más digno de los marcos.

Pero ahora, cuando no se ha extinguido aun el dolor de la ofensa pasada, es el periódico francés de Marruecos *Le Marocain Socialiste*, quien vuelve a desatar en injurias contra la España nacional. Este periódico, en un artículo que ha publicado el 25 del pasado mes, insulta la Bandera de España, haciendo burdas apreciaciones sobre sus colores, insulta destacadas personalidades de la política nacional española, arremete contra nuestros compatriotas que viven en el Marruecos francés, vierte injurias contra nuestro representante consular en Fez, y por si esto fuera poco termina insultando a Franco, al Caudillo de España.

El periódico de Fez que se titula a sí mismo «órgano del proletariado» se queja de que nuestro representante de España sea un dentista. No sabemos si la afirmación es cierta, ni puede interesarnos el honrado oficio de nuestro representante. Los españoles, sabiendo que es representante de la Patria, sabemos ya que tiene que ser un español digno y honrado, sabemos que encarna allí la dignidad del Estado Español, y por esto todas esas burlas rufianescas del papelucho socialista de Fez van dirigidas realmente contra los españoles. El insulto contra nuestro representante es por si solo una gran ofensa contra España.

Pero lo que ya alcanza los límites de lo incalificable, son los insultos contra la Bandera de España y nuestro Caudillo. Se trata de injurias propias de apaches y no hemos de reproducirlas aquí, pero lo que si queremos advertir en este comentario, es que Francia no gana nada ante la opinión española con estos hechos.

El periodo de las ofensas contra España desde la prensa democrática francesa ha durado ya bastante tiempo. ¿Es que no ha bastado dos años y medio de propaganda turbia contra la España de Franco? ¿Es que aun después del reconocimiento de nuestro gobierno van a seguir removiéndolo ciertos periódicos franceses sus procedimientos bochornosos?

Los insultos de los extremistas franceses difícilmente pueden causar demasiada mella en el honor de los hombres que gobiernan España, pero ofenden al pueblo español, que sabe muy bien que su propia dignidad y su propio honor su haltan depositados en la figura que nos dirige. Las protestas de amistad que es-

tos días se reiteran en los medios de opinión franceses difícilmente se hermanan con estas muestras hostiles hacia nuestra Patria. La opinión española tiene clavada en sus carnes demasiadas flechas disparadas desde otro lado de los Pirineos para que aun ahora, en estos días en que los gobiernos democráticos inician una aproximación a la única España, nos siga insultando con infamias de cobarde, como las de *Le Marocain Socialiste*. Valdría la pena seguramente que los hombres responsables de Francia, para bien de su propio país, tomasen alguna decisión eficaz en este punto.

EL SORTEO DE AYER
Lotería Nacional
Un cuarto premio en Palma
Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional que se ha celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números.
Con 120.000 ptas. el núm. 23.827 Sevilla.
Con 70.000 ptas. el núm. 5.240 Algeciras.
Con 30.000 ptas. el núm. 15.270 Sevilla-Málaga.
Con 2.000 pesetas, entre otros los siguientes: 27.061, 10.317, 72.627, 8.682, 2.158, 33.831, 9.988, 813, 9.271, 17.935, 2.201, 16.328 y 23.189.

SE CELEBRARA HOY La coronación de Pío XII

Preparativos en la Basílica Ciudad del Vaticano.—Están completamente terminados los trabajos de adorno de la Basílica de San Pedro con motivo de la coronación de Pío XII.

El interior del Templo se halla adornado con incrustaciones de oro que ofrece un aspecto maravilloso permitiendo imaginar la solemnidad que se celebrará mañana.

En el interior del templo se han encontrado más de 50.000 personas y la ceremonia terminará a las 13 horas, momento que tendrá lugar la coronación del Sumo Pontífice.

Llegada de personalidades
Roma.—Numerosos embajadores extraordinarios y delegados extranjeros se encuentran en Roma para asistir a la coronación de Pío XII. Entre los huéspedes se encuentran el ex-Rey Fernando de Bulgaria, la Reina Madre de Bélgica, el presidente de Valera, el ministro de Agricultura de España y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Fernández Cuesta, el Ministro de Educación de Portugal, el Ministro de Asuntos Exteriores de Lituania y el Subsecretario de Asuntos Exteriores de Polonia.
Se espera la llegada de las últimas misiones.

EL...
EL... ROBABA A LOS RICOS...
EL... AYUDABA A LOS POBRES...
EL... APLASTABA A LOS PODE-
EL... ROSOS...
EL... AMPARABA a los humildes...
EL... DESVALIJABA LOS CO-
EL... RREOS...
EL... LLEVO PAN al pobre hogar...
EL... ERA LA ADMIRACION DE
EL... LAS DAMAS...
EL... AMO SOLO UNA VEZI...
EL ERA...
DICK TURPIN
EL BANDIDO de LEYENDA
PROXIMO MARTES
PROTECTORA
TIP. DE «EL DIA»

Hoy 3'45 tarde Partido cumbre del Campeonato **SON CANALS**
BALEARES - ANTONIANA